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Agyonreformált
a munkapárti uralom már mindent 
ebben az országban. Sajtót, esküdtszé­
ket, parlamentet, képviselőválasztást, 
munkakerülőket, csak még a becsület 
kerülőkre nem jutott a sor. Judtunk­
kal még törvénytervezet sincsen ellenük.

Ettől a sok reformtól várta ez a 
rendszer, hogy véka alá csukhatják 
a múltat, a párt születését, a törvény­
telen szülők perverzitásait, a furcsa 
politikai házasságból született gyerme­
keknek erkölcstelen kijárásait.

Reform kellett nekik, mert ettől 
várták az igazság szája betömését, az 
igazságszolgáltatás uj csapásait. A Lu- 
kács-Désy-per különösen sürgette a 
különféle reformokat.

Meg is jöttek. Esküdtszéki, saj­
tóreform. Úgy látszik azonban mind­
egyik felesleges munka volt. Az igaz­
ságot még ezekkel sem lehet torkokra 
forrasztani. Barát uramékat az uj es­
küdtszéki módszer zúzta pozdorjává. 
Az újság pedig a reform dacára to­
vábbra is kihámozza a Lukács Bará­
tokat és társait a munkapárti éra fe­
kete árnyékából. Mi nem tudjuk mega­
kadályozni, hogy a Lukács Lászlóék és 
Barát Árminék a Pallós Ignácékkal és 
rokonságával jóbarátságban ne legye- j 
nek, de viszont ők sem akadályozhat­
ják meg semmiféle Balogh-törvénnycl, 
hogy a sajtó napfényre ne hozza az 
ilyen kom aságokát s hogy az 
esküdtszék rájuk ne nyomja azt a bé­
lyeget, amelynek körirata a politikai 
erkölcstelenség.

Igen tisztelt Tiszarendszer imádók. 
Kérdezzük magukat, miként tudják 
összeegyeztetni kényes becsületükkel, 
társadalmi állásukkal, de különösen a 
régebbi politikai elveikkel, hogy ezt a 
rendszert támogatják, magasztalják, 
szolgálatába szegődnek. Mivel tudják 
megvédeni Barát elvtársuk eljárását, 
hogy ne is beszéljünk most az első 
Barátról, Lukács Lászlóról és társairól.

Erre igazán kiváncsiak volnánk.

A Kárpáti turáni
A verseny proyvammja.

Brassó, 1914. ápr. 27.
Május 24-én reggel öt órakor kezdő­

dik a Kárpáti tura-ut.
A Királyi Magyar Automobil Clubban 

lázas munka folyik. A rendezés nagy mun­
káját személyesen vezeti gróf Zichy Béla 
Rezső, a klub alelnöke és dr. Szelnár Ala­
dár, vezértitkár.

Az elmúlt héten gróf Zichy Béla Re­
zső, Baruch Jenő sportbizottsági tag és Szel­
nár Aladár vezértitkár társaságában végig­
járta a verseny három étapc-ját s az egyes 
étape-végi városokban és a déli pihenőhe­
lyeken beszélték meg a fogadtatás részleteit 
a helyi funkcionáriusokkal.

A verseny program inja e pillanatban 
már véglegesen meg van állapítva. íme :

Május huszonnegyedikén reggel öt óra­
kor stait Budapesten a Kigyó-térről. A gé­
pek a Kossuth Lajos-utcán, Rákóczi-uton, 
Külső Kcrepcsi-uton hagyják el a fővárost. 
Ebédállomás Kassán a Schalk-ház éttermé­
ben. Munkácson, Munkácsy Mihály szülő­
háza előtt lesz a cél s azután a gépek az 
Árpád-utcában levő honvéd laktanya udvará­
ra mennek.

Május huszonötödikén, reggel hat óra­
kor startolnak el a kocsik a honvéd-lakta­
nya elől Jánosi irányában Máramarosszigct 
felé. Máramarosszigct lesz a második napi 
ebédállomás. A versenyzők a Korona-szálló 
éttermében frissítik fel magukat. Dorna-Vat- 
rán a bukovinai Automobil Club testületileg 
fogadja a versenyzőket, üarageu! az elkerí­
tett vásártér szolgál. A fürdőket aznapra meg­
nyitja az igazgatóság a versenyzők számára, 
Az autókaraván utasai a Bahii-hotelben és a 
két fürdőszállodában kapnak szállást.

Május huszonhatudikán reggel hét óra­
kor lesz az indulás. Ebéd Szászrégenbcn, a 
városi szálló éttermében. Az első kocsik kö­
rülbelül két óra tájban érkeznek Szászrégen- 
bc. Az ez napi étape-állomás Szováta lesz, 
ahova délután két órától kezdve futnak 
be az automobilok. A versenyzők az istván- 
és Bercsényi hotelekben szállnak meg. Garage 
a felső fürdőtelepi utón lesz, a Fekete tó 
melletti elkerített helyen. A gépekre egész éj­
jel csendőrök vigyáznak.

Május húszon hetedikén reggel nyolc
I órakor indulás az István-szálló elől. Ebéd- 

állomás Székelyud varhely, Budapest-szálló. 
Érkezés Brassóba délután fél négy óra körül,

Hová sietsz barátom ?

Cél az állami reáliskola és a szemben levő 
zenepaVillon között emeli diadalkapu, a Re- 
zsö-köruton. A versenyzőket a városi és ka­
tonai zenekar fogadja. A rendezésben tevékeny 
részt vesznek gróf Mikes Zsigmond főispán, 
Jekelius alispán es dr. Schnell polgármester. 
Garage a Hosszu-uteában levő tüzér-laktanya 
fedett lovardája. Közös vacsora a Korona­
szálló dísztermében.

Május huszonnyolcadba pihenőnap. Ki- 
; rándulás különvonaton Sinaijába, illetőleg 

Noába.
Május huszonkiiencedikén reggel hét 

órakor start a tüzér laktanya elől Ebéd 
Szászvároson, a Transsylvania szállodában. 
Érkezés Heikulcsfürdőbe körülbelül délután 
2 órakor.

Május harmincadikén reggel 7 órakor 
starl Herkulcsfürdőről. Ebéd Versecen, a Ba- 
ross-szállodában.

Május harmincegyedikén reggel nyolc 
órakor start Aradról. Ebéd Szentesen vagy 
Kecskeméten. Érkezés Budapestre a Tatter- 
salba délután négy órakor. Budapesti célnál 
megjelenik József főherceg is.

Junius elsején este kilenc órakor hir­
detik ki jury ítéletét a Gerbeaud pavilonban, 
ugyanakkor lesz a díjkiosztás és a záró ban­
kett.

A kárpáti versenyre eddig dijat aduma 
nyoztak : KMAC. KMAC sportbizottsága, 
['rolmer Romáimé. Pásztélyi Jeanette. Munkács 
városa. Bereg vármegye. B rass ö v á rosa 
és Brassó vármegye, együttesen. 
A honvédelmi minisztérium. Arad városa. 
Budapest székesfőváros. Az eddigi diszpozí­
ciók szerint még körülbelül húsz díjra lehet 
számítani.

Észrevételek
a kereskedelemügyi miniszter „ipari 
bíróságiik" cimii törvénytervezetéhez.

Köztudomású dolog, hogy kicsiny, 
mondhatni semmis érdekek miatt az egyéni 
munkaviszonyokat ez ideig jóformán figye­
lemre nem méltatták sem a társadalom, 
sem az erre különösen hivatott autenticus 
körök, holott nem szabad szem elöl tévesz­
tenünk azt, hogy a társadalomban nincs o- 
lyan érdek, amelyen csak ugv könnyeden 
túleshetnénk, mert igen gyakran talán* éppen 
a legsemmitmondóbbnak látszó is egy ,

Megyek MAFIHkQ IS? WAN fórfíszaboűivaiter/nábö, Brassó, 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer fégv (e is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak,



2. oldal.__________________
tenciát jelent a közvetlenül érdekelteket te­
kintve.

Innen van az, hogy az ipari munkavi­
szonyban keletkező viszályok, amelyek vagy 
egyéniek, vagy kollektiv természetűek, még 
sem oldhatók meg modern intézményes ir­
ton, mert az az úgynevezett nemtörődömség, 
melylyel eddig a törvényhozás maga is ke­
zelte ez ügyet, nem törődött azzal, hogy a 
magyar állam erre vonatkozó törvényes ren­
delkezései elavultak, hogy azok ma már se­
hogy sem illeszthetők be a mondern kor szel 
lemébe.

Holott e kérdés helyes megoldása úgy 
szociálpolitikailag, mint gazdasági politikailag 
igen fontos fejlődését jelentené magának az 
államnak és őbenne azon egyedek fejlő­
désének, melyek éltető elemeit képezik.

Méltán a hála érzetét kell lerónunk 
tehát Harkányi báró kereskedelemügyi mi­
niszter ur Őnagyméltőságának, hogy figyel­
mét kiterjesztette az ipartörvény reformjára 
és igy sorra került az ipari bíráskodás ügye 
is, amelynek nélkülözhetetlenségét ma már a 
társadalom egyik rétege sem vitathatja el.

El is készült már az ipari bíróságok­
ról szóló törvénytervezet is, melynek főbb 
irányai a következők volnának :

eltörülni az elsőfokú iparhatóságok ál­
tal e téren gyakorolt joghatóságot.

és bevonni a bíráskodásba a munka­
adó és munkás érdekeltséget.

továbbá a kir. járásbíróságok legyenek 
hivatva az ipari bíráskodásra, amelyek a pe­
res eljárás szabályai szerint és egyes bíró­
ságok gyanánt járjanak el és pedig oly mó­
don, hogy azokon a helyeken, ahol az ipar 
és kereskedelem a fejlődés kellő stádiumá­
ban van és megvannak úgy a tárgyi, mint 
személyi feltételek a munkaadó és munkások 
is mint ülnökök közreműködjenek.

E mellett azonban a tervezet fent kí­
vánja tartani az életben levő és életképes 
intézményeket és a gyakorlatilag is célszerű 
megoldást keresve az ipartestületek békél­
tető bizottságainak és a községi bíróságok­
nak jelenlegi törvényes hatáskörét is meg kí­
vánja hagyni,

A collektiv munkaviszonyok megoldá­
sára egyeztető szerv gyanánt pedig az ipari 
bíróságokat jelöli meg e tervezet, úgy azon­
ban, hogy nem kíván számukra határozati 
és döntési jogokat megállapítani.

Méltánylást érdemlő a tervezet azon 
álláspontja, mely szerint az első fokú ipar­
hatóságok eljárását törülni kiváltja, de nem 
látjuk indokoltnak azt, hogy a tervezet sze­
rinti bíróság mellett miért kívánja meghagy­
ni az ipartestületi békéltető bíráskodást, ak­
kor, amikor e téren a tapasztalatunk az, hogy 
ezen intézmény nem váltotta be a hozzáfű­
zött várakozásokat. Tagadhatatlan, hogy az 
ipartestületi bíráskodásba két érdekeltségi 
elem együttes bíráskodása érvényesül, de 
ma még az ipartestületek legnagyobbrésze 
nem részesül olyan vezetésben, amelyet a 
speciális ipari bíróságoktól kívánni lehet, sőt 
kívánni kell a jelenlegi korban.

A mi a munkaadó és munkás érde­
keltségnek a bíráskodásba való bevonását 
illeti mint a tervezet második főirányát, eb­
beli véleményünket már volt szerencsénk 
magadni a „Brassói Lapok“ c. helyi lapnak 
1914 év. 95. számában.

Azonban ez utón sem mulaszthatjuk 
el kifejezést adni annak, hogy e rendelke­
zés áldásos hatását elvitatni nem lehet; hi­
szen ez az, mi a megnyugvás érzetét és a 
szociális helyzettel, ha nem is teljes, de hi­
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zonyos mértékig való megbékülést a mun­
kavállalók lelkivilágába beülteti és ezzel el­
fogjuk érni azt, hogy nevezettek nyugodt, 
békés termelő munkát végeznek, a mi az 
egész társadalomnak, hazánknak egy vagyont 
jelent, inert ezzel emelkedik csak iparunk 
és terjed kifelé, mint ipari államnak, jó hír­
nevünk.

A jogtudó elem bevonását illetőleg vé­
leményük az, hogy kétségtelenül szükséges 
e speciálisán szervezendő bíróságoknál, de el- 
vitázhatatian tényként kell e helyen megrög- 
zitenünk azt is, hogy erre a rendkívül spe­
ciális szerepre nem éppen a rendes bírósá­
gok sorából lehet legcélszerűbben a hivatot­
tak, mert e téren a közgazdasági és szociá­
lis ismeretekre és tapasztalatokra kell helyezni 
a fosulyt és nem merőben jogászi kiváló 
tudásra ; mint a hogy ezt a nagy müveit 
német birodalom tette, mikor az e fajta biró- 
ságokhoz a vezető jogtudó szakembereket a 
közigazgatási és a közgazdasági adminisz­
tráció kiválóságaiból szemelték ki.

Ebben is leli a magyarázatát az, hogy 
ezen intézmény egy államban sem ért el oly 
tartalmas és hasznos működést, mint a né­
meteknél.

Éppen ezért helyeselnök, ha a bevált 
német példán okulva a nagyobb városokban 
már most szerveznének ily speciális ipari és 
kereskedelmi munkásbiróságokat, úgy azon­
ban, hogy ülnöki tanácsaik vezetésére a köz- 
igazgatási adminisztrációba beosztott és e 
hatáskörre kiválóak közül igazi szakembe­
rek kapjanak megbízást.

A kisebb helyeken e bíráskodást két­
ségtelen a járásbíróságok hatáskörébe kellene 
utalni, de ez esetben is mindenütt az érde­
kelt csoportok bevonását szem elől téveszteni 
nem volna szabad.

Az előadottak alapján legyen szabad 
még azt a megjegyzésünket koczkáztatni, 
hogy amennyiben a tervezetnek törvényho­
zás előtti megvitatásánál azok a kívánalmak, 
melyek úgy közgazdasági, mint szoci­
ális szempontból nagyobb szakszerűséget kí­
vánnának a r formba bele vinni, figyelembe 
fognak vétetni, akkor több mint bizonyos, 
hogy a leendő uj törvény az ipaii béke meg­
erősítésének egyik leghasznosabb tényezője 
fog lenni.

JÁNOSY DEZSŐ 
ipartestületi h. titkár.

Brassó, 1914. ápr. 27.

Eltűnt vásári portéka.
Werber Salamon, ki a Kapu-utca 

6 sz. a. lakik, üzlete pedig a Hosszu-utca 
20 sz. a. van, szombaton reggel megbízta 
N e g u 1 i c s Vazul brassói fuvarost, hogy 
az egyik szomszédos községbeli vásárról 
3 láda és 2 csomag árut, valamint a sátor­
ponyvákat és rudakat hozza haza Brassóba.

A fuvarosnak már szombaton este 9 
óra tájban itthon kellett volna lenni, de 
még vasárnap reggelre sem ért haza.

A kereskedő már éppen a fuvaros ku­
tatására akart indulni, mikor délelőtt megpil­
lantotta a fuvaros kocsiját, amint a Hosszu- 
utcán jött felfelé.

A kocsin azonban nagy meglepetésére 
nem a fuvarost, hanem a feleségét látta ülni, 
aki hamarosan elmondta, hogy mivel az ura 
vasárnap hajnalban sem tért vissza, reggel 
keresésére indult és meg is találta a Hosszu-

________ ________ 95. szám.

utcai Fehér galamb korcsmában, ahol telje­
sen beszámíthatatlan állapotban dorbézolt.

Az asszony azután felült a kocsira és 
a portékát .Werber Salamon üzletéhez vitte.

A kocsi tartalmának átvizsgálása al­
kalmával megállapítást nyert, hogy egy cso­
mag áru hiányzik, egy láda pedig teljesen 
ki van ürítve.

Az eltűnt holmik között vannak cső- 
ernyők, ridikülök, férfi- és női ingek, alsó­
nadrágok, zsebkendők, valamint bőr- és dísz­
műáruk.

A károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást, hogy a portéka 
hova tűnt el ?

Kitiltott csavargók.
Stcicu János földvári és Francz Márton 

feketehalmi illetőségű munkanélküli csavargó­
kat a brassói rendőrség már több ízben 
megbüntette — sőt legutóbb mindkettőjüket 
kitiltotta a város területéről.

A csavargók azonban ennek dacára 
gyakran visszatérnek és állandó lakói a bras­
sói rendőrségi fogháznak.

Francz Márton alig 4 napja került ki 
a fogságból és toloncoltatott haza Feketeha­
lomba és ma már megint itt találták a rend­
őrök a városban Stoicu Jánossal együtt.

Tilos visszatérés és csavargás miatt 
ma ítélkezett fölöttük dr. Fischer Béla rend­
őrfogalmazó és dr. Bernhardt Emil ügyészi 
megbízott.

A két csavargót ezúttal is elitélték, de 
bizonyos, hogy büntetésük kiállása után — 
ha el is toloncolják őket, pár nap múlva 
megint itt lesznek Brassóban.

Mi mindent lopnak?
Hogy a tolvaj urak nem mindig dús­

kálod hatnak aranyban, ezüstben, meg egyéb 
drága holmikban, hanem sokszor igazán 
hitvány dolgokkal is meg kell elégedniük, 
azt bizonyítja egy úgy látszik igen pedáns 
ember feljelentése, aki ma a rendőrségen 
a legnagyobb komolysággal feljelentést tett, 
hogy a Román-templom-utca 36-ik számú 
házról, valami vakmerő tolvaj ellopta a — 
házszámot.

És a rendőrség kénytelen a nyomozást 
ilyen jelentéktelen ügyben is megindítani.

Brassó, 1914. ápr. 27.
Amint a kassai Színházi Újságban ol­

vassuk, kitűnő szubrett-primadonnánk négy 
évi kassai szereplés után holnap este vesz 
búcsút a közönségtől.

Ez alkalomból a Mozikirály kerül szín­
re, amelyben Hornyai Jancsika Janka szere­
pét játsza.

A Színházi Újság Hornyai bú­
csú s z á m o t ad ki, melynek egész tar­
talma a távozó művésznőnek lesz szentelve.

Hornyai Jancsika elsőnek tá­
vozik Kassáról, bár még a Sybill és a Bös- 
kém bemutatója csak ezután következik. Ko­
rai távozásának oka az, hogy a legutóbbi 
kassai színházi év sok operetté újdonsága, 
melyek legtöbbjében domináló szerepet ját­
szott, fizikailag teljesen kimerítette és or­
vosi tanácsra Reichenhallba kell utaznia. Ek- 

; ként természetesen az említett két újdonság­
ban már részt nem vesz.

A művésznő az előirt kúrát mindad- 
I dig folytatja, ainig a brassói színi szezon 

kezdetét veszi, amikor is reméljük, hogy ré­
gi egészségében, jó kedvében és művészi- 
képességei teljességében tér vissza városunk­
ba, nagy örömére a brassói szinházjáró kü- 

j zönségnek.



95.szám. __________Városi |ji
Brassó, ápr. 27.

A polgármester utazása.
Dr. Schnell K. Ernő polgármester teg­

nap este a gyorsvonattal nehány napi tartóz­
kodásra Budapestre utazott. Távollétében a 
polgármesteri teendőket Fabrieius Frigyes 
első tanácsos látja el.

Városi bankett.
A városi tanács szombaton május hó 

2-ikán, este, az iparegyleti székház nagyter­
mében a nyugalomba vonuló Stenner Frigyes 
tanácsos, helyettes polgármester, hl o r v á t h 
György városi főszámvevő és Schneider Béla 
városbiró tiszteletére bucsuvacsorát rendez.

A banketten dr. Schnell K. Ernő pol­
gármester vezetése mellett az összes városi 
tiszviselők megjelennek, hogy ezzel is de- 
monstálják a távozó tisztviselők iránt érzett 
tiszteletüket és ragaszkodásukat.

A városi hivatalos órák.
Egy régebbi közgyűlésen dr. Lurtz Ká­

roly közjegyző, képviselőtestületi tag — ta­
karékossági szempontból azt a javaslatot ter­
jesztette a közgyűlés elé, utasítsák a taná­
csot abban az irányban, hogy a tisztviselők 
hivatalos munkaidejét egy órával hosszabbít­
sa meg.

Erre vonatkozólag a tanács az összes 
törvényhatósági és rendezett tanácsú váro­
soktól bekérte az ide vonatkozó szabályren­
deleteket, a melyből megállapították, hogy az 
összes városokban az egy Medgyes kivéte- ; 
vei, mindenütt napi hat óra a hivatalos idő, I 
úgy mint Brassóban.

A tanács legközelebb közgyűlés elé ] 
viszi az ügyet s remélhető a többség a hu­
mánus 6 órai munkaidő mellett dönt.

Itt közöljük, hogy a tanácsnál a nyári 
hivatalos órák junius 1-től kezdödőleg reg­
gel 7-től d. u. 1-ig tartanak.

Imßfmßßafmaß*************

NAPIHIREK.
Májusi ájtatosság. A plébánia temp­

lomban a szokásos májusi áj tatosságokat az 
idén is megtartják. Este fél 7 órakor tart­
ják, hogy mindenki résztvehessen a kedves 
ájtatosságokon. Az első ájtatosságot április 
30-án este fél 7 órakor tartják, tehát csü­
törtökön. Mint a múlt évben, úgy az idén 
is a felnőtt lányok kongregációja fogja az 
ének részeket betölteni.

Előléptetések a Mávnál. A május el­
sején eszközlendő hivatalnoki előléptetések 
az idén a brassói vasutasok közül igen ke­
vésnek hozott örömet. Az állomási hivatal­
nokok közül Pakuts Gyula a Vili. fiz. fok 2. 
osztályából az 1-sőbe. Tegzö Jenő a IX fiz. 
fok 1. osztályából a Vili. fiz. fok 3 osztá­
lyába. Márk Károly lépett elő a IX fiz. fok 
2-ik osztályából az 1-sőbe — a tütőháznál 
pedig Schnitzler Gyula mérnök a Vili. 
fiz. fok 3-ik osztályából a 2-ik osztályba. 
So ly m ősi Ákos mérnök a Vili. fiz. fok 
2 osztályából az 1-be Berliner Jakab 
mérnök a Vili. fiz. fok 3-ik osztályából a 
2-ba.

Közigazgatási bejárás. A Brassó három­
széki h. é. vasút Türkös községnél kérelmezett 
kitérő közigazgatási bejárása f. évi május hó 
8-án d. u. 3 órára tűzetett ki.

Brassói ' S j | a p 3. oldal.

Újabb kölcsönajánlatok a városnak. Az
utóbbi napokban két kölcsönajánlat érkezett 
Brassó városához. — mind két ajánlattevő 
hajlandó 2-3 millió kölcsönt folyósítani a 
városnak. — Az egyik az Osztrák földhitel- 
intézet 92-ös árfolyamon ajánlja kölcsö­
nét és pedig 40 év alatti törlesztés esetén 
575 százalékos törlesztés, 50 év alatti tör­
lesztés esetén 5 44 százalékos törlesztés mel­
lett. — A másik a „Magyar bank- és ke­
reskedelmi rt.“, mely 94-es árfolyamon 50 
évi törlesztés mellett 5'75 százalékos törlesz­
tési részletekkel ajánlja kölcsönét. Ezek már 
elég kedvező föltételek arra, hogy a város a 
2—3 millió kölcsönt fölvehesse és végre va- 
lahára legalább a kórház építéséhez hala­
déktalanul hozzáfogjon.

A városi villamosmü tengeri kígyója. 
Ez az évtizedek óta húzódó ügy is immár 
előrehaladt egy csigalépéssel. — A napokban 
egy helyi érdekcsoport is beadta ajánlatát a 
villamosmü építésére. Hát ha erre vártunk, 
immár ez is megvan. A többi ajánlattevő is 
kijelentette, hogy hajlandó a várossal a to­
vábbi szóbeli tárgyalásokra is. — Tehát csak 
tárgyaljanak az urak alaposan és gyorsan, 
hogy elérkezzék immár a cselekvés 
ideje is. Mert igazán ideje volna már.

A német színházban szombaton este 
egy Szudermann dráma, vasárnap es­
te pedig egy francia bohózat — Az el­
nök n é került színre. A színházat mindkét 
este zsúfolásig megtöltötte a közönség és a 
vasárnapi bohózat szereplőinek : Pazis- 
kának, Wongernek, Thiele, 
Schwarz, Wittels a hölgyek közül 
Weissgerber, Weikert és Wer­
burg igen sokat tapsolt. Ma este magyar 
szerző darabja, Drégely Gábor „Sze­
rencsefia“ kerül színre „Der gutsitzende 
Frack“ címen. A társulat május hó elsején 
visszavonhatatlanul megtartja bucsuelöadá- 
sát.

Harcászati gyakorlat. A 2. sz. gy.-e. 
a Garcsin patak völgyén f. évi május hó 2- 
án harcászati gyakorlatot tart. A közelben 
való tartózkodás veszélyes és szigorúan tilos.

Kitiltott sajtótermékek. A kereskedelem­
ügyi miniszter Londonban a Nasch cég 
kiadásában megjelent My Past és Berlinben 
a F. Fontane és társa cég kiadásában meg­
jelent Meine Vergangenheit c. sajtótermektől, 
a Belgrádban megjelenő Sojaski vitéz c. idő­
szaki laptól, a Lembergben megjelenő 
Prikárpátskoy a Rus c. a dr. Karczmarczik 
Lubomir szerkesztésében megjelenő Lyemkó 
és a Coroh llya Iván szerkesztésében meg­
jelenő Halyos Navoda c. lapoktól a posta 
szállítás jogot megvonta.

Találtak egy ezüst láncon csüngő alu­
minium érmet. A sekrestyében a talált tárgy 
átvehető.

Táviratok.
A király állapota.

Becs, ápr. 27. A király az 
elmúlt éjszakát elég jól töltötte. A 
száraz hurut részben oldódásba megy 
át, bár ez a procedura elég lassú. 
Ezzel szemben a köhögési inger még 
mindig erős. A közérzet semmivel 
sem kfilömb, mint tegnap volt

B u dapest, ápr. 27. (Hiva­
talos jelentés). A királyt kínzó száraz

hurut lassankint részleges oldódásba 
megy át. A váladék most már sokkal 
bőségesebb. A köhögési inger eny­
hülni kezd.

A beteg állapota általában kielé­
gítő.

Az amerikai háború.

V e r a c r II z, ápr. 27. Az 
Egyesült Államok hajóhadának pa­
rancsnoka, Fletcher ellentenger­
nagy ma kihirdette az ostromállapo­
tot.

Magyar aviatikus sikere.

Aspern, ápr. 27. A 100.000 
koronás S c h i c h t-féle repülőver­
seny dijat 5 résztvevő közül W i 11- 
m a n n Lajos magyar mérnök-aviati- 
kus nyerte meg.

Fejérváry Géza temetése.

B é c s, ápr. 27. Az elhunyt 
F e j é r v á ry Géza temetése holnap, 
kedden történik meg. A királyt a trón­
örökös képviseli a temetésen.

Csernoch prímás bibornoksága.

R ó m a, ápr. 27. Az Osserva- 
tore Romano jelentése szerint a leg­
közelebbi titkos konzistóriunion Cser­
noch János hercegprímást bíborossá 
nevezik ki.

Kihunyt érsek.

Zágráb, ápr. 27. P o s i 1 o- 
v i c s György dr. titkos tanácsos, 
zágrábbi érsek elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután történik meg.

Tőzsde.
A „Magyar Általános Hitelbank•* brassói 
/iókjának telelőn- és tété i rat i értesülései.

Magyar hitel.................................... 800.—
Osztrák hitel.................................... 612.—
4 százalékos rnagy. koronajáradék . 81.10
Államvasut......................................... 709.—
Jelzálogbank..................................... 406.50
Magyar bank.................................... 494.—
Leszámitolóbank............................... 506.50
Rimamurányi . .......................... 656.—

I Salgótarjáni.................................... 694.—
Közúti vasút....................................621.—
Városi villamos...............................317.—

Irányzat: Javait.

Gyakorlott

bluzvarrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 

HÁZI IGNÁCZ női szabó divatter­

mében.

H

till

#

irdatéseket felvesz a 
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.
hmm
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posztó, divat-

4. oldal

BrassóiKaphatok
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jutányos árak és teltételek mellett

részletfizetésre
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vashuturok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöilösg Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek,
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® I SchergVilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
c< ist tini- szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan tnristalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Ut(takarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

pHKEHaHKHBHNHBK
I; a « líSzép, antik éksze­

rek garantált va­
lóit7 kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mi
aranyra

Weisz-mihálu-u. ä.

ÜEZtaiüSOii:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz- 
tfJós. Minden e szakmába ráíró 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

AjHíiin ;íű ergeh Brassóijain

Kapu-utca 58, Eladás 
részletre, olcsó árak 
fon interurbán 402.

készpénz és 
melleit. Tele-

Cipeszsk:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály.utca23.Ui i, női v gyű­
rnek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca ß. Sajai készítésű férfi . 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendelésekéi, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
1 ehénpíac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Fivállal férfi, n é

tmmmm vasnbmhhmhb
íHyotöfíi-kbresHeüón:

Oraef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőké: minden árban kiárusítja.
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Eyeriyagyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

férfiszabó üzleteli:
Bartiia Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály utca Ü. Belföldi és 
angol szöveti aktár. csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hoss/.u-utca 14. Egyem üliazali inté­
zet, Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 19. Saját h 
Férfi divat szabó iirt.’t. Ügyeintili.'i 
zati intézet. Szövet m sapka gyári
raktár.

Fi!
Arsu Miklós,

Hosszú utca 9. Szobafestő i 
zoló, mindennemű festék, 
üzleti létrák raktára.

uázfwszsrslÉsi tíkHeh .-
Rádium gázszereidé,

Weisz-Miiiáiy-utca 4. Teljes

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinéi fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ffl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
félc gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
I’ontos kiszolgálás! Szolid árak !

^ÍÉivkiTSimOíiéSbü

ma-
i VM

„ . £az*világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák juhar­
ban tartása elvállallalik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

li.,. szu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

N ah mai8r

uiiUii i-erennz
Brassó, Weis/ Mihály-utca 6. sz.jingoid I estverek,

tfirscher-u 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iíiszer, friss é •••■: halak, 
valódi kosur-ilalnk. Készít pecsétnyomó 

kát, címereket, 
raimmíkat érc es email 
táblákat, cimtábiákat és 
ruggyz

Draprióli 
Craft és Herbcrth,

Csepeg# vizvezetekek javítását vevőimnél dijta 
fanul eszközlöm.ezelőtt Lang es rheü. ötízasor 8. 

Fényképészeti cikkek nő tára.

Nyomatott I n- . ! ■ t ,f : , nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

/tides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

KÖZSÖPÖ3 és késesek :
)ttrighello L.,

Kapu-utca lő. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közölte! nek.

Hcíéígyárfo:
lertrich József,

I iOR , i -utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó) munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

"B
Bartha-féle vendéglő,

(llo:>zufa!u) bérlője Dakú Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

fiázvasblót. gázfdzöt, gázcsillárt 
olcsóbban szerel fel

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Eésiilés házon kiviil havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirschcr-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca II. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga- 
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép utca 12, 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé ■ 
lyegző készülékek gyártója, Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiíant. — Csator­
názás-, víz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzóifénylámpák és klosettek karban­
tartását csekélv havi díjért végzem.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LOPIAC 7. SZÁM.

•A*
Elvállal minden c szakmába * vágő m inkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapofást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —


